
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE ALFENAS – UNIFAL-MG

Rua Gabriel Monteiro da Silva, 700. Alfenas MG. CEP 37130-001

INSTITUTO DE QUÍMICA – IQ

Fone: (35) 3701-9717

 ATA Nº 77 DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE QUÍMICA

Ata da Reunião Ordinária da Congregação do Instituto

de Química, ocorrida no dia 19 de abril de 2018, das

13h10min  às  15h10min,  no  Laboratório  de  Físico-

Química - Q 208.

No décimo nono dia do mês de abril  do ano de dois mil e dezoito, às treze

horas  e  dez  minutos,  no  Laboratório  de  Físico-Química  Q  208,  ocorreu  a

septuagésima  sétima  reunião  da  Congregação  do  Instituto  de  Química,

presidida  pela  professora  Keila  Bossolani  Kiill. Estavam  presentes  os

membros: Adriano Aguiar Mendes,  Antônio Carlos Doriguetto, Bernadete

de  Lourdes  Carvalho  Meira,  Claudia  Torres,  Carlos  Sérgio  Ramos  de

Jesus,  Carolina  Nasser  Boscari,  Eduardo  Tonon  de  Almeida,  Elaine

Angelina  Colagrande,  Fábio  Luiz  Pissetti,  Giovana  de  Fátima  Lima

Martins, Jaine Honorata Hortolan Luiz, João Batista Magalhães, Joelise de

Alencar  Figueira  Angelotti, Luana  Aparecida  dos  Reis  Giusto,  Luciano

Sindra Virtuoso, Maria Vanda Marinho, Marcello Garcia Trevisan, Mariane

Gonçalves Santos, Marcia Regina Cordeiro,  Mario Roberto Barro, Marisi

Gomes Soares  (compareceu às 14h40min) e Pedro Orival Luccas. Estavam

presentes  como  convidados  os  professores:  Hernandes  Benedito  Pereira,

Frederico Augusto Toti  e  Luiz Eduardo da Silva.  1.  EDITAL CAPES Nº

05/2018 - Chamada para articulação de cursos superiores na modalidade

EaD  no  âmbito  do  Programa  Universidade  Aberta  do  Brasil  -  UAB

(manifestação):  Após  a  apresentação  do  Quadro  Geral  do  Curso  de

Licenciatura em Química -  modalidade EAD,  realizada pelo professor  Mario

Roberto Barro, os convidados descreveram um pouco de suas experiências

enquanto  professores  do  referido  curso.  Em  seguida,  os  membros  da

congregação discutiram o assunto e decidiram por não participar do edital, com
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as abstenções de Adriano Aguiar  Mendes,  Carolina Nasser  Boscari,  Carlos

Sérgio Ramos de Jesus,  Márcia Regina Cordeiro, Luciano Sindra Virtuoso e

Mario  Roberto  Barro.  2.  Ata  da  76ª  Reunião  da  Congregação  do  IQ

(aprovação):  A ata foi aprovada pela Congregação, com as abstenções de

Antônio  Carlos  Doriguetto,  Carlos  Sérgio  Ramos de Jesus,  Elaine  Angelina

Colagrande, Eduardo Tonon de Almeida, João Batista Magalhães, Maria Vanda

Marinho e Pedro Orival Luccas.  3. Assuntos encaminhados ad referendum:

a.  Ação  de  Extensão  da  profa.  Dra.  Danielle  Ferreira  Dias  -  Evento:

TREINAMENTO BASES DE DADOS NA ÁREA DE QUÍMICA - ACS, CAS E

SCIFINDER:  Foi  referendada,  pela  Congregação,  a  aprovação  da  Ação de

Extensão  da  profa.  Dra.  Danielle  Ferreira  Dias  -  Evento:  TREINAMENTO

BASES DE DADOS NA ÁREA DE QUÍMICA - ACS, CAS E SCIFINDER, com

as abstenções de Carlos Sérgio Ramos de Jesus, Elaine Angelina Colagrande

e João Batista Magalhães. b. Carta de Anuência ao Prof. Dr. Adriano Aguiar

Mendes:  Foi  referendada,  pela  Congregação,  a  aprovação  do

recredenciamento  do  prof.  Dr.  Adriano  Aguiar  Mendes,  como  docente  no

Programa de Pós-Graduação em Engenharia Química da Universidade Federal

de  Minas  Gerais  -  UFMG,  com as  abstenções  de  Adriano  Aguiar  Mendes,

Carlos  Ségio  Ramos  de  Jesus,  João  Batista  Magalhães  e  Luciano  Sindra

Virtuoso. 4.  Recurso  para  atender  demandas  do  IQ  para  Viagens

Acadêmicas e Viagens Via Unidade Acadêmica (deliberação): a professora

Keila Bossolani Kiill solicitou a retirada do assunto de pauta, tendo em vista que

a Proplan encaminhou as informações no dia anterior à reunião,  não tendo

tempo suficiente para elaborar o planejamento do recurso.  5. Utilização do

Espaço Físico da Sala Q 201F (deliberação): Após discussão, a congregação

decidiu deliberar o uso da sala Q201 F para a secretaria do Programa de Pós-

Graduação em Química PPGQ, com as abstencões de Claudia Torres, Carlos
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Sergio Ramos de Jesus e Mario Roberto Barro e com o voto contrário de Pedro

Orival Luccas. Ficou decidido também que a sala ficará sem divisão até que se

tenha uma nova demanda de espaço físico,  em isto  ocorrendo a sala será

dividida. 6. Disponibilização da Carga horária Docente do IQ (deliberação):

Após discussão ficou decidido adotar a planilha proposta pelo professor Fábio

Luiz  Pissetti  para  apresentar  a  carga  horária  dos  docentes,  que  ficará

disponível na área restrita da página do IQ, no início de cada semestre, paraue

todos  possam  atualizar  as  informações.  Após  período  de  correções  e/ou

alterações, uma cópia será arquivada na secretaria do IQ.  7. Manifestações:

a.  Planejamento  dos  horários  das  aulas  de  laboratórios  para  2018/02;

Assunto a ser discutido na próxima reunião.  b. Distribuição de FG e CD da

Universidade.  Assunto  a  ser  discutido  na  próxima  reunião. Nada  mais  a

registrar,  eu,  Talitha Roberta Costa dos Santos,  lavrei a presente ata que

segue assinada. 

Profa. Keila Bossolani Kiill       

Prof. Adriano Aguiar Mendes

Prof. Antônio Carlos Doriguetto

TAE Bernadete de Lourdes Carvalho Meira

TAE Carolina Nasser Boscari

Profa. Claudia Torres 

Acad. Carlos Sérgio Ramos de Jesus

Prof. Eduardo Tonon de Almeida

Profa. Elaine Angelina Colagrande

Prof. Fábio Luiz Pissetti
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Profa. Giovana de Fátima Lima Martins

Profa. Jaine Honorata Hortolan Luiz

Profa. João Batista Magalhães

Profa. Joelise de Alencar Figueira Angelotti

Acad. Luana Aparecida dos Reis Giusto

Prof. Luciano Sindra Virtuoso

Profa. Maria Vanda Marinho

Prof. Marcello Garcia Trevisan

Profa. Mariane Gonçalves Santos

Profa. Márcia regina Cordeiro

Prof. Mario Roberto Barro

Profa. Marisi Gomes Soares

Prof. Pedro Orival Luccas

Talitha Roberta Costa dos Santos (secretária)
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